

周济:

# 教育部拟改革中考 减轻学生负担

新华社北京9月12日电(记者 崔静 吴晶)教育部部长周济在国新办12日举行的家庭经济困难学生资助政策新闻发布会上透露,教育部正在考虑对中考进行比较重大的变革,以大大减轻义务教育阶段学生的学业负担,提高他们

素质教育的质量。

但周济同时表示,我国学生的创新精神和创新能力不足,是我国教育中的一个致命缺点。对于这个问题,并不是只靠考试制度改革就能解决的。素质教育的推进,才是解决这一问题的根本措施。

他表示,教育部正在推进的素质教育改革具体包含四方面内容:一是将育人为本、德育为先作为学校的根本任务;二是全面推进教育教学改革;三是进一步推进学校体育工作,落实健康第一的要求;四是动员学校、家庭和社会共同努力,推

进学生的素质教育。

周济说,教育部将对学校的素质教育提出基本要求,加强督导工作,把素质教育成果作为学校的主要衡量指标。



## 菲前总统埃斯特拉达被判终身监禁

新华社马尼拉9月12日电(记者 吴强 刘华)菲律宾反腐败法庭12日认定前总统埃斯特拉达犯有盗窃国家财产罪,判处他终身监禁。

反腐败法庭首席法官德卡斯特罗同时宣布,将对埃斯特拉达处以1600万美元的罚款,罚款将从他现有财产中收取。此外,在决定埃斯特拉达关押地点前,法庭允许他继续在黎刹省私人住所过软禁生活。

埃斯特拉达被控在担任总统期间通过收取贿赂和回扣盗窃40亿比索(约合8600万美元)的国家财产。埃斯特拉达对此予以否认。

## 俄罗斯总统普京解散政府

新华社莫斯科9月12日电 俄罗斯总统普京12日在克里姆林宫同意了俄总理弗拉德科夫及其政府的辞职请求。

据俄塔社报道,弗拉德科夫在解释政府辞职原因时说:“国家即将发生重大政治事件,愿意向总统提供解决人事等问题的充分自由。”

普京感谢弗拉德科夫“在工作中所取得的成就”,并请求他在国家杜马批准新总理人选之前担任代总理。

俄国家杜马(议会下院)选举将于12月2日举行。弗拉德科夫2004年3月5日被普京任命为俄政府总理。

## 俄研制成功 世界上威力最大的常规真空炸弹

新华社莫斯科9月12日电(记者 卢敬利)俄罗斯武装力量副总参谋长鲁克申上将11日宣布,俄已研制成功世界上威力最大的常规真空炸弹。俄拥有这种炸弹不违反任何军事协议。

鲁克申在当地电视新闻节目中称,这种真空炸弹用飞机投放。测试结果表明,其威力可与核弹相媲美。这种真空炸弹靠冲击波和超高温杀伤目标。俄方在研制这种炸弹的过程中使用了纳米技术。

鲁克申还说,这种真空炸弹不会破坏被炸地区的生态,不会污染周围环境。俄罗斯拥有这种炸弹“没有违反俄罗斯签署的任何军事协议”。

据报道,美国已有类似的真空炸弹,被称为“炸弹之母”。俄军事技术人员将这次研制成功的真空炸弹称为“炸弹之父”。“炸弹之父”威力是美国类似炸弹的4倍。它的杀伤面积为300平方米,为美国类似炸弹的两倍。“炸弹之父”装载的炸药重7100公斤,比美国类似炸弹轻1100公斤。

## 布什将宣布 从伊拉克撤军3万

新华社华盛顿9月11日电(记者 王薇 杨晴川)美国白宫官员11日说,总统布什将在13日晚向全国发表电视讲话,宣布准备在2008年年中前从伊拉克撤军约3万人。

美国媒体援引白宫官员的话报道说,布什将在美国东部时间13日晚9时(北京时间14日早9时)在白宫发表15分钟讲话,白宫则将于14日发布关于驻伊美军构成的书面报告。

报道还说,布什将会接受驻伊美军最高指挥官彼得雷乌斯和美驻伊大使克拉克的建议,在2008年年中前从伊拉克撤军约3万人,此后将根据伊拉克的政治和安全局势发展决定进一步撤军的规模和速度。

## 8月份 全国70个大中城市 房价同比上涨8.2%

据新华社北京9月12日电(记者 张毅 江国成)据国家发展改革委、国家统计局12日发布的调查结果,今年8月,全国70个大中城市房屋销售价格同比环比均上涨。同比上涨8.2%,涨幅比上月高0.7个百分点;环比上涨1.4%,涨幅比上月高0.2个百分点。北海、深圳、乌鲁木齐、北京和蚌埠等城市新房涨幅超过10%。

调查显示,新建商品住房销售价格同比上涨9.0%,涨幅比上月高0.9个百分点;环比上涨1.5%,涨幅比上月高0.2个百分点。经济适用房、普通住房和高档住房销售价格同比分别上涨3.1%、9.3%和10.0%,环比分别上涨0.7%、1.6%和1.7%。被调查的70个大中城市新房价格同比均上涨,涨幅较高的主要城市包括:北海18.2%、深圳17.6%、乌鲁木齐15.5%、北京13.5%和蚌埠11.1%等。环比涨幅较高的主要城市包括:杭州4.7%、乌鲁木齐4.0%、大理2.8%、石家庄2.5%、重庆2.5%、昆明1.7%、上海1.6%和深圳1.5%等。

调查显示,非住宅商品房销售价格涨幅低于住宅用房,8月同比上涨6.2%,涨幅比上月高0.2个百分点;环比上涨0.5%,涨幅与上月持平。办公楼、商业娱乐用房和工业仓储用房销售价格同比分别上涨6.5%、7.4%和6.1%。



## 新疆哈密农庄举行金婚庆典

9月11日,大营门村的老年夫妇参加金婚纪念庆典。

当日,哈密市西河区大营门村为20对农民夫妇举办金婚纪念庆典。参加活动的村民载歌载舞,祝福老人们身体健康。  
新华社发(朱正华 摄)

## 国台办:图谋分裂国家的民族败类逃脱不了历史惩罚

新华社北京9月12日电(记者 张勇 陈键兴)国台办发言人李维一12日在例行新闻发布会上严正指出,世界上只有一个中国,台湾和大陆同属一个中国,中国的主权和领土完整不容分割,不管陈水扁鼓吹什么“台独”分裂言论,都改变不了这

些事实。针对陈水扁近期的“台独”分裂言论,李维一强调指出,在台湾地区即将举行选举之际,陈水扁为了一己一党之私,全然置2300万台湾同胞的利益于不顾,赤裸裸地进行“台独”挑衅,这只能证明陈水扁是一个不折不扣的阴谋

家,一个不惜断送台海地区、亚太地区和和平稳定的破坏者。如果陈水扁不顾警告和国际社会的谴责,一意孤行,铤而走险,必须承担由此引起的一切严重后果。图谋分裂国家的民族败类,最终逃脱不了历史的惩罚。

## 国台办:希望台湾当局不要给奥运圣火赴台制造政治障碍

新华社北京9月12日电(记者 陈键兴 张勇)国台办发言人李维一12日在例行新闻发布会上呼吁台湾当局满足台湾同胞希望奥运圣火在台湾传递的美好愿望,不要制造新的政治障碍。

国台办12日举行暑期后的

首次新闻发布会。多位记者在会上提出了有关奥运圣火赴台传递的问题,李维一在答问时作上述表示。

李维一说,今年2月,两岸有关奥运组织本着奥林匹克宪章精神,经过平等商谈,达成4项共识并报经国际奥委会批准,后于4

月26日公布了奥运圣火传递路线。但台湾当局出于政治上的需要,横生枝节,推翻了共识。之后,考虑到广大台湾同胞希望奥运圣火能够赴台传递,台湾有关奥运组织也希望进一步沟通,所以两岸的相关组织继续就奥运圣火在台传递的问题进行沟通。

## 北京银行 A 股发行价每股 12.50 元

据新华社北京9月12日电(记者 刘诗平 赵晓辉)北京银行发布首次公开发行A股定价、网下发行结果及网上中签率公告,确定本次A股发行价格为每股12.50元,网上中签率0.78%,网上网下冻结资金18959亿元,刷新境内IPO历史记录。北京银行本次发行12亿股。

其中,回拨机制启动前,网下配售3.6亿股,占本次发行规模的30%;网上发行8.4亿股,占本次发行规模的70%。启动回拨机制后,本次发行的最终配售结构为:网下配售3亿股,占本次发行规模的25%;其余9亿股向网上发行,占本次发行规模的75%。北京银行确定本次A股发

行价格为每股12.50元,按照2006年扣除非经常性损益前后孰低的净利润,除以本次A股发行后的总股数计算,该价格对应的市盈率为36.38倍。

北京银行网上网下共冻结资金18959亿元,超过了此前上市的两家城市商业银行——南京银行和宁波银行冻结资金总额的总和,南京银行和宁波银行网上网下冻结资金分别为10381.5亿元和8183.7亿元。

## 安徽:6 律师向法官行贿被终身停业

这6名律师在执业期间分别向安徽省阜阳市中级人民法院原法官董某某、陈某某以及太和县人

民法院原院长巩某某送钱送物,谋取不正当利益,构成向法官行贿。安徽省司法厅日前对其作出了吊

销律师执业证书处罚的决定,根据我国现行律师法的规定,他们将不能继续从事律师这一职业。



## 熟悉新手势 交警当“教官”

9月12日,阜阳市交警支队警官带领市民学习新交通警察手势信号。

当日,安徽省阜阳市在清河广场开展“和交警携手,与文明同行”百万市民同走文明路活动,向市民宣传新交通警察手势信号。

新华社发(戴文学 摄)

据新华社合肥9月12日电(记者 代群)针对6名律师向法官行贿被吊销执照终身停业,安徽省司法厅日前在全省律师中深入开展社会主义荣辱观教育和律师职业道德与执业纪律教育。